



Ordinært Seniorrådsmøde

Tid, dato og sted: Den 30. oktober 2024 kl. 09:00-12:00, Våbenhuset, Paletten, Hvidovregade 49

Deltagere: Jørgen Nygaard, René Langhorn, Anette Kou, Bjarne Agerlin, Christian Thode, Jens Juul, Marianne Hviid, Mette Dupont Petersen (referent)

Afbud:

Referat

1) Godkendelse af dagsorden

Indstilling: Seniorrådet fremsætter eventuelle bemærkninger til dagsorden.

Referat:

Dagsorden godkendt

2) Godkendelse af referatet fra sidste møde

Indstilling: Seniorrådet fremsætter eventuelle bemærkninger til referatet fra sidste møde d. 25. september 2024.

Referat:

Referat godkendt

3) Arrangementer og møder

Indstilling: Seniorrådet orienteres om:

3.1 Afholdte møder og arrangementer

- D. 8. oktober Senior venlig by i Paletten kl. 13 - 14:30
Bjarne og Jens deltog. Fin gennemgang af, hvad der er blevet arbejdet med i projektet. Stort arrangement blandt de fremmødte. Panelarrangementet var dog en skuffelse, da der var ringe mulighed for at gå i dialog med panelet.
- D 22. oktober Møde for frivillige i Paletten ang. seniormessen kl. 15-17.
René følte sig godt klædt på af Ida og Faisal. Seniorrådets ønsker er imødekommet.
- D. 24. oktober Vestegns træf Korsager gård, Vallensbæk.
Jørgen og Jens deltog. Et godt arrangement og med god mulighed for at tale med de forskellige råd. Rigtig fint at se Seniorhuset Korsagergård. Et hus med gode fysiske forhold, og et hus der holder åbent efter behov. Jens foreslog, at repræsentanter fra Paletten og øvrige seniorrådsmedlemmer bør aflægge huset et besøg.



- D. 29. oktober Temadag om valg i Dansk Ældreråd.
Jørgen, René, Anette og Jens deltog i temadagen – Et godt møde. Fordelingen af midler og måden de fordeles til ældrerådene og fortsat kan gå til finansiering af Danske Ældreråd er stadig problematisk.
Anette gør opmærksom på vigtigheden af valget næste år, og at Seniorrådet bør lade sig inspirere af Københavns gode forslag hvad angår synliggørelse af valget.
- D. 29. oktober Dialogmøde - Ældre og Sundhed kl. 15:30 til 17:00.
Et godt møde hvor hele Seniorrådet var tilstede.

Jørgen meddeler, at kalender med datoer for kontaktmøder/dialogmøder for 2025 er på vej.

3.1 Forberedelse til kommende møder og arrangementer

07. november Møde Frivillighedscentret kl. 10.30 – 12.00 - Jørgen deltager i mødet, som er det sidste inden Senior messen. Seniorrådet hjælper meget gerne til på messen.

11. november Regionsældre møde i Hillerød kl. 10 - 13 – Jørgen har endnu ikke modtaget en indkaldelse. René og Marianne deltager i mødet.

11. november Resurse gruppen vedr. befordring og ældre borger kl. 13 i Sundhedscentret - Jørgen deltager i mødet

15. november Seniormesse i Kometen – De af Seniorrådets medlemmer, som har mulighed for at deltage mødes kl. 12.00.

18. november Møde med Ældre Sagen kl. 12,00 i Paletten - Jørgen og René deltager i mødet.

21. november Kontaktmøde kl. 13,00 – 15,30 i Sollentuna - Seniorrådet deltager.
Dagsordenpunkter sendes til Jørgen. Mette undersøger muligheden for at få en planlægger med på mødet.

25. november Temadag, Godt ældre liv i Paletten kl. 9,00 -15,00 - Invitationslisten blev gennemgået på mødet.

27. november Seniorrådsmøde i Paletten – Frokost indgår.

04. december Møde i Paletten kl. 10 -11,00, orienteringsmøde – Jørgen, René, Pia Jenfort og Betina Engelhardt deltager i mødet.

4a) Orientering fra formanden

Indstilling: Formanden orienterer om diverse møder og tiltag, som formandskabet har været involveret i.

Referat:

Konklusionen fra mødet med lokalrådene blev, at de 4 lokalråd stilles i bero i 2025 og tages op på ny af det nye Seniorråd i 2026.



Seniorrådet mangler stadig referat fra KMT møde d. 11. september samt dagsorden for næste møde. Jørgen rykker KMT.

Mange utilfredse borgere har klaget over elevatoren i Enghøjhuset. Seniorrådet tager dette op på Kontaktudvalgsmødet.

Skovtursudvalget har udarbejdet en aftale med Restaurant Kalvø i Frederikssund. Mette undersøger muligheden for musik.

Den foreslåede besparelse på 2,4 mill. til Danske Ældreråd bliver nu omdirigeret til bloktilskud.

Polo-t-shirts er trykt, og roll-up modtaget. Marianne har udarbejdet flyer, som uddeles på Seniormessen.

4b) Gensidig orientering

Indstilling: Seniorrådet orienterer hinanden gensidigt fra bruger- og pårørenderådene, lokalråd samt andre fora relateret til Hvidovre Seniorråd, herunder nyt fra kommunen.

Referat: Jens gør opmærksom på, at referatet fra Dybenskærhave ikke på retvisende vis afspejler hans udtalelser.

5) Punkter til drøftelse

Indstilling: Seniorrådet skal drøfte følgende:

5.1 Vurdering af behov for vagter om tirsdagen fra d. 1. januar 2025.

På det ordinære møde d. 25. september 2024, blev det drøftet, at Seniorrådet skal overtage vagterne om tirsdagen fra d. 1. januar 2025. Rådet besluttede, at det bør drøftes, hvorvidt der er et reelt behov. Er vurderingen, at behovet er der, skal udvalget på næste møde (dvs. dagens møde) udarbejde en fremadrettet kalender.

René som sidder i Palettens Fællesråd har fremlagt, at Seniorrådets nedlægger tirsdagsvagten, hvilket der var fuld forståelse for. Seniorrådet overtager Pers vagt hver anden torsdag i måneden.

6) Punkter til beslutning

Indstilling: Seniorrådet skal tage beslutning om følgende:

6.1 Fordeling af torsdagsvagter i Paletten fra 13:00-15:00 i november 2024

- 7. november - Anette
- 14. november - René
- 21. november - holder lukket p.g.a. kontaktmøde
- 28. november:- Christian



6.2 Dagsordenspunkter til kontaktmødet med Center for Sundhed og Ældre

Seniorrådet skal beslutte dagsordenspunkter til kontaktmødet med Center for Sundhed og Ældre, torsdag d. 21. november kl. 13:00-14:30.

Øvrige punkter skal sendes til Jørgen senest 14 dage før mødet.

René gør opmærksom på, at Seniorrådet skal beslutte sig for, om antal medlemmer ønskes ændret i næste valgperiode. Er dette tilfældet skal rådet forinden have undersøgt, hvorledes dette foregår. Danske Ældreråd spørges til råds. Vedtægter skal ændres, og ændring i antallet af medlemmer indstilles til KB.

Beslutning om at Seniorrådet udarbejder en erfaringsliste med anbefalinger til et kommende Seniorråd.

Bjarne udtaler, at nuværende samarbejdsaftale skal genbesøges af Seniorrådet, og at ny aftale tillige med ønsket af antal medlemmer skal være klar umiddelbart efter nytår.

Valget skal være et fast punkt på dagsordenen i det nye år. Proceduren vedr. valgdagen skal gennemarbejdes. Der skal ligeledes ses på synligheden af valget, udarbejdelse af materiale og økonomien.

Introduktionsprogram for kommende nye seniorrådsmedlemmer skal udarbejdes. Fokus på valget for hjemmeboende, der gik galt ved sidste valg.

Jørgen afventer et udspil fra Gitte Peronard og Mette Rosengaard vedrørende valget.

6.3 Dagsordenspunkter til kontaktmødet med Center for Sundhed og Ældre

Seniorrådet skal beslutte dagsordenspunkter til kontaktmødet med Center for Sundhed og Ældre, torsdag d. 21. november kl. 13:00 -14:30.

Punkter sendes til Jørgen senest 14 dage før mødet.

6.4

Afvikling af SR møder i første halvår 2025.

Januar - Rene medbringer brød, og Jens laver kaffe

februar - Bjarne medbringer brød, og Jørgen laver kaffe

marts - Marianne medbringer brød, og Anette laver kaffe

april - René medbringer brød, og Jens laver kaffe

maj - Jørgen medbringer brød, og Bjarne laver kaffe

juni - Marianne medbringer brød, og Anette laver kaffe

7) Orientering fra Bladets redaktion

Indstilling: Seniorrådet orienteres fra Bladets redaktion.



Referat:

Intet.

8) Økonomi

Indstilling: Seniorrådet gennemgår økonomien, herunder:

8.1 Orientering: Status på Seniorrådets økonomi

Intet

9) Eventuelt

Referat:

Seniorrådet besluttede fremover at mødes en time før dialogmøder i kantine. Dette gælder ikke kontaktmøder.

Der afholdes Sundhedspolitisk Konference i Danske Ældreråd den 27/11-24. Prisen er kr. 1.350 pr. deltager. Jens, Anette og René deltager i konferencen.

Seniorrådets møde i november ændres fra den 27/11-2024 til den 4/12-2024.